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• Definícia guľovej plochy

• Rovnica guľovej plochy so stredom S[0,0,0]

• Rovnica guľovej plochy so stredom S[m,n,q]



Definícia guľovej plochy κ

Množina všetkých bodov X priestoru,

ktoré majú od pevne daného bodu S

konštantnú vzdialenosť  r.
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| XS | = r
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Definícia gule G

Množina všetkých bodov X priestoru,

ktoré majú od pevne daného bodu S

vzdialenosť rovnú alebo menšiu ako  r.
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| XS | ≤ r
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Rovnica guľovej plochy

S=O

X[x,y,z]

x2 + y2 + z2 = r2

r

κ

κ (S[0,0,0];r)

stredová rovnica

x2 + y2 + z2 - r2 = 0
všeobecná rovnica       

napr.

κ1: x
2 + y2 + z2 = 9 r = 3

κ2: x
2 + y2 + z2 = 5

κ3: x
2 + y2 + z2 - 1 = 0 r = 1

κ4: x
2 + y2 + z2 + 4 = 0 nie je guľ. plocha
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Napíšte rovnicu guľovej plochy so stredom S=O,                          
prechádzajúcu  bodom G[1;4;1], Určte polomer.

r 2 = 12  + 42 +12

r   = SG

r 2 = 18

r   = 18

stredová r. x2 + y2 + z2 = 18

x2 + y2 + z2 - 18 = 0všeobecná r.

Úloha 1:

nájdi polomer

zapíš rovnice

náčrt: postup:
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Napíšte rovnicu guľovej plochy so 
stredom S=O, ktorá sa dotýka roviny 
τ: x-2y+z-6=0.   

r = S, τ 

r =
 1.0-2.0+0-6 

 12 +(-2)2 + 12

stredová r. x2 + y2 + z2 = 6

x2 + y2 + z2 - 6 = 0všeobecná r.

Úloha 2:

nájdi polomer

zapíš rovnice

náčrt: postup:

S

κ
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r
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r = 
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Vzdialenosť bodu M od roviny ρ:

MxM;yM;zM ρ:ax+by+cz+d = 0

axM+byM+czM+d
v = ––––––––––––––––––

a2+b2+c2
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